
Consiglio Comunale INT 259 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL FUTURO DI WESTINGHOUSE

PREMESSO CHE

- entro il 2025 nell’area ex Westinghouse dovrebbe sorgere un Superstore di 4.500 metri quadri tra
corso Vittorio Emanuele II e via Borsellino, ma anche un centro congressi da 16.500 metri quadri
con una sala plenaria da cinque mila posti, sale complementari ed aree espositive e un albergo da
200 camere a supporto, oltre a un parcheggio interrato e la sistemazione delle aree pubbliche;

-  il  progetto  risale  alla  giunta  Fassino,  e  precisamente  all'allora  Assessore  all'Urbanistica,
attualmente Sindaco della Città Stefano Lo Russo.

CONSIDERATO CHE

- si apprendono dal Corriere di Torino in data 22 maggio 2022 le seguenti dichiarazioni rese dalla
Società  Esselunga:  “Noi ci  aspettavamo avvenisse un anno fa,  invece l’accoglimento del  piano
attuativo è arrivato nel passaggio da un’amministrazione e l’altra — dichiarano dall’azienda —, e
ora siamo ancora in attesa. Se non ci  fosse stata questa interruzione,  avremmo potuto dare una
accelerata. La burocrazia del Comune di Torino ha fatto slittare tutto. Ecco perché non riusciamo a
dare tempistiche: siamo nelle mani dell’amministrazione e della loro volontà. Se ha nelle sue corde
di  portare  a  termine  questo  intervento  perché  lo  ritiene  importante,  i  tempi  potrebbero  ancora
ridursi».

- il 14 gennaio ci sono stati scontri tra le forze dell'ordine e i manifestanti a difesa di Comala. 

PRESO ATTO CHE

-  il  Comune  ha  ottenuto  dalla  società  milanese,  dopo  una  lunga  trattativa,  un’alternativa  per
l’accesso dei camion all’area ex Westinghouse dove sorgerà il supermercato. L’ingresso per i mezzi
di carico e scarico merci, precedentemente previsto in corso Ferrucci, è stato spostato su via Paolo
Borsellino, soluzione illustrata a Comala durante un incontro a cui hanno preso parte gli assessori
all’Urbanistica, alle Politiche Giovani e alla Cura della città Paolo Mazzoleni, Carlotta Salerno e
Francesco Tresso;

-  la  proposta  di  Palazzo  Civico  consentirà  al  centro  giovanile  di  proseguire  le  sue  attività  nei
giardini dell’ex caserma La Marmora, dall’aula studio, ai concerti, spettacoli e proiezioni all’aperto.
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Ma al tempo stesso non inciderà sulle casse di Palazzo Civico. 

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

- quale è lo stato attuale del progetto
- quali sono le tempistiche di definizione
- quali sono le tempistiche di realizzazione

Torino, 20/06/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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